

市委全面深化改革委员会 举行第四次会议

邓群策主持 朱健出席

■本报记者 陈润

本报讯 1月6日下午，市委书记、市委全面深化改革委员会主任邓群策主持召开市委全面深化改革委员会第四次会议。会议传达贯彻中央、省委全面深化改革委员会有关会议精神，审议有关改革方案，听取相关改革情况汇报。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任朱健出席。

会议审议通过了《衡阳市2021年全面深化改革重点及责任分工》《衡阳市关于加强和改进乡村治理的实施方案》《衡阳市职业教育改革实施方案》《衡阳市新时代产业工人队伍建设改革实施方案》，听取了2020年全面深化改革工作情况、创建全国市域社会治理现代化试点合格城市工作、衡阳县新时代文明实践中心全国试点、石鼓区推进城区老旧小区改造综合治理试点等相关情况汇报。

会议充分肯定过去一年全市全面深化改革取得的工作成效。会议强调，立足新发展阶段，改革推深做实的决心要更大。

要紧紧围绕“三高四新”战略、“一体两翼”建设，持续强化省域副中心城市担当，始终把改革贯穿经济社会发展各方面全过程，不断提高改革的战略性、前瞻性、针对性和牵引性。贯彻新发展理念，改革攻坚克难的指向要更准，围绕推动高质量发展、创造人民高品质生活、实现高效能治理、实施高水平开放、集聚高素质人才等方面深化改革，奋力在打造内陆地区改革开放高地中走在前、当主力。服务新发展格局，改革落地见效的举措要更实，要一仗接着一仗打，仗仗都要打胜仗，切实做到真改深改，定一件、干一件、成一件。

会议指出，创建全国市域社会治理现代化试点合格城市，必须坚定决心和信心，一举创成。要始终坚持问题导向，着力补齐公共服务、社会稳定、营商环境、基层基础、数据共享等方面的短板弱项，推动我市试点工作全面提档升级。要创新举措，注重实效，形成问题联治、工作联动、试点联创的良好局面。

会议强调，要始终固根本、抓基

础，切实强化党对乡村治理的领导，全面加强农村基层党组织建设。要紧盯出发点、落脚点，统筹推动形成政治、自治、法治、德治、智治“五治融合”的乡村治理体系。要聚焦幸福感、获得感、安全感，把乡村治理与乡村振兴、乡村建设行动有机结合、统筹推进，不断提升乡村治理能力治理水平。

会议指出，要坚持高站位，瞄准现代产业强市建设战略目标，积极对接长江经济带和粤港澳大湾区，充分发挥职业教育的潜力和优势。要把好关键点，全面落实职业教育改革目标任务，在14条优势产业链上找准定位、精准发力。要打好组合拳，广泛凝聚职业教育改革强大合力。

会议强调，要切实增强政治自觉，强化党建引领，团结凝聚广大产业工人坚定不移听党话、感党恩、跟党走。要扎实推动产业工人队伍建设改革具体化本土化，以现代产业强市为引领，在巩固产业工人地位、发挥产业工人作用、维护产业工人权益上求突破，建设一支紧缺型高技能人才大军。要着力营造关心支持产业工人成

长发展的良好环境。

会议指出，推动新时代文明实践中心工作走深走实，必须坚决把握好主方向，把学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，努力把实践中心建设成为传播理论的大众平台、思想政治的坚强阵地、弘扬新风的精神家园、志愿服务的广阔舞台。要满足群众需要，不断扩大社会参与覆盖面。要充分发挥试点的示范带动作用，不断激发文明实践的生命力。

会议强调，老旧小区改造提升关系着民生福祉。要以人为本，科学规划，顺应民意，保护优先，精致管理，确保改造有序推进。要创新机制，充分发挥石鼓区陝西巷片和青山片作为全省示范的引领作用，确保系统推进。要笃实苦干，挂图作战，倒排工期，严格督查督办，确保高效推进。

廖健、刘光跃、段志刚、刘泽友、毛朝晖、刘正兴、张霞、胡绪阳、杨龙金等市委全面深化改革委员会成员出席，相关市领导和市直部门负责人列席会议。

保质保量完成生活垃圾分类处置任务 加快推进最美地级市建设

全市生活垃圾分类工作动员会召开，朱健出席并讲话

■本报记者 罗文鹏

本报讯 1月7日下午，全市生活垃圾分类工作动员会召开。市委副书记、市长朱健强调，要坚持以习近平生态文明思想为引领，坚持以人民为中心的发展思想，齐心协力、真抓实干，保质保量完成今年生活垃圾分类处置目标任务，加快推进最美地级市建设。

朱健指出，要学深悟透习近平总书记关于生活垃圾分类的重要指示精神，充分认识到垃圾分类工作是国家政策导向，是一项重要的政治任务、民生工程，对于推动生态文明建设、提升社会文明程度、创新基层社会治理都有着重要意义。全市上下要切实增强抓好生活垃圾分类工作的使命感、责任感，加快构建以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的

宜的垃圾分类长效机制，促进城乡生活垃圾减量化、资源化、无害化，努力改善城乡人居环境。

朱健强调，要突出重点，推动生活垃圾分类工作落地落实落细。突出精细化投放，加强教育引导，提升大家“想分、会分、主动分”的思想自觉和行动自觉，同时加强督导和引导，促进老百姓垃圾分类文明习惯的养成。突出规范化收运，统一收运标准、收运流程，加快研发智能垃圾回收机器人，实行网上预约上门收集，并落实专车专收，推行清洁直运模式。突出科学化设置，综合考虑日常生活习惯、上班人群需求等因素，合理规划垃圾收运时间，实行分类指导、人性化管理。

朱健强调，要强化保障，凝聚全社会共同参与、推进的强大合力。加强组织领导，切实发挥好市生活垃圾分类工作领导

小组的统筹抓总作用，协调解决工作推进中遇到的各类问题；各城区（园区）、相关责任单位要严格抓好任务落实，确保生活垃圾分类工作扎实有序推进。发挥市场作用，吸引行业领军企业参与到生活垃圾分类收集、运输和处理中去，鼓励市属平台公司以参股投资的模式参与有关项目。发动全民参与，将宣传教育工作深入到每一个家庭，形成垃圾分类的浓厚氛围，及时挖掘推广好的经验做法，全面激发群众参与生活垃圾分类工作的积极性。同时，要以新闻报道、情况通报、现场观摩会等方式，强化督查考核，深化垃圾分类精细化管理。

会上，市城管执法局解读了《衡阳市城市生活垃圾分类实施方案》，市机关事务局、石鼓区政府作表态发言。

副市长何恩广主持会议。

我市三位农民工喜获“全国优秀”

他们是衡南县的彭流生、衡阳县的欧阳成科和祁东县的李忠明

■李建平 通讯员 阳光 阳华丽

本报讯 笔者1月7日从市人社局获悉，在1月6日举行的全国优秀农民工和农民工工作先进集体表彰大会上，我市3名农民工被授予“全国优秀农民工”荣誉称号。

此次受表彰的3名全国优秀农民工，都是全市新时代农民工的模范带头人。其中，来自衡南县向阳镇彭祠村的彭流生，20年前毅然放弃广州大公司的优厚待遇，回到家乡从事大米加工质检工作，在本职岗位上勤奋学习钻研技术，取得了国家质监部门核发的食品检验高级技能证书，获得了业内同行的一致认可，并以专业知识帮助和带领乡邻发展大米生产、销售；来自衡阳县金溪镇隆兴村的欧阳成科，在县城一家装修公司负责装饰施工工作，10余年来，凭着勤劳的双手和智慧的头脑，逐步成长为公司的业务骨干和当地装修业的行家里手，解决了不少居民的装修难题；来自祁东县石亭子镇黄花町村的李忠明，利用在外地多年的蔬菜销售经验，回到家乡创办种植专业合作社，构建了特色蔬菜（西兰花）产、销、储、运一体化运作模式，不仅为市场供应新鲜的蔬菜，而且成为当地村民“致富花”、贫困户“脱贫菜”。

雁峰区：

538户居民喜领公租房钥匙

发放538套公租房钥匙，基本月租金为每平方米3—3.5元，承租家庭要承担房屋使用过程中发生的水、电、物业服务等费用。

审核资料、签订合同、领取钥匙，各环节协调紧密，现场秩序有条不紊，雁峰区住建局工作人员认真核对前来领取钥匙居民的资料，按照入户通知单上的流程办手续，

居民就可拿到新家的钥匙。“十几分钟就办好手续，拿到钥匙了，马上就去看看我们的新房。”拿到钥匙的市民迫不及待地前往新家，在物管人员的带领下仔细查看水电，检查房间内的门、窗、衣柜等物品，看着基本装修好的公租房，大家你一言我一语，畅想住进新居后的美好生活。

■本报记者 周瑞华
通讯员 何琴 张文锦

本报讯 1月6日，雁峰区奇峰苑一期西苑公租房交房现场人潮涌动。据悉，1月6日至11日，奇峰苑一期西苑公租房将对符合公租房、廉租房保障条件的保障户